

倫敦電 英國礦工因資本家拒絕增給工資及減煤價之要求特已定於本月二十五日全體罷工。自政府方面。

電報電。勞動機關凱爾特報米倫訪員電稱。星期五日為全國全國工人運動歷史上生死關頭之日。蓋此種運動。其結果遂佔領全國各大工廠。故勞動總聯合會特於星期五日在米倫會議。解決此項問題。苟無解決辦法。則工人將採取直接行動。而全國工人聯會之最終目的。在使全國工廠之社會化。即勞動總聯合會亦以為然。就以現在情形而觀。此項目的幾乎達到。而工人對於增給工資之要

求。因此不太注意。是以星期五日之會議。是否主張其他工廠之社會化。均于工人生死關頭大有關係。

●●●排貨問題中之惡作劇

廣東電。此間接到消息。居留廈門之日人。去年因華人排斥日貨。致令日人太受損失。當時報告本國外務省。請向中國政府交涉。要求中國賠償。但此問題。虛懸日久。未嘗解決。廈門日商頗為不安。現特派代表。親赴日國。外務省。與各司員談判此事。并催促辦理。俾早了事。而外務省之通商局第一課長齊藤良衛氏。於談話之際。頗持冷觀態度。該代表等非常憤慨。當時行刺齊藤。傷及腹部。生危。急赴醫院敷救。該兒首直往警察廳自首。未知將來如何判斷云。

●●●意國又遭地震之昨訊

廣東電。昨晨五時三十九分在奇米利亞地方。又遭勢甚猛烈之地震。結果慘死者甚衆。物損亦復不少。而受災最重之地點。為里哥奧斯比特利特。佈懷尼多那。及加夫拉五處。昨晨地震。較諸星期二日尤為猛烈。查

羅馬電。昨晨五時三十九分在奇米利亞地方。又遭勢甚猛烈之地震。結果慘死者甚衆。物損亦復不少。而受災最重之地點。為里哥奧斯比特利特。佈懷尼多那。及加夫拉五處。昨晨地震。較諸星期二日尤為猛烈。查

羅馬電。昨晨五時三十九分在奇米利亞地方。又遭勢甚猛烈之地震。結果慘死者甚衆。物損亦復不少。而受災最重之地點。為里哥奧斯比特利特。佈懷尼多那。及加夫拉五處。昨晨地震。較諸星期二日尤為猛烈。查

羅馬電。昨晨五時三十九分在奇米利亞地方。又遭勢甚猛烈之地震。結果慘死者甚衆。物損亦復不少。而受災最重之地點。為里哥奧斯比特利特。佈懷尼多那。及加夫拉五處。昨晨地震。較諸星期二日尤為猛烈。查

●●●礦工問題仍未解決

倫敦電。英國礦工因資本家拒絕增給工資及減煤價之要求。特已定於本月二十五日全體罷工。自政府方面。

電報電。勞動機關凱爾特報米倫訪員電稱。星期五日為全國全國工人運動歷史上生死關頭之日。蓋此種運動。其結果遂佔領全國各大工廠。故勞動總聯合會特於星期五日在米倫會議。解決此項問題。苟無解決辦法。則工人將採取直接行動。而全國工人聯會之最終目的。在使全國工廠之社會化。即勞動總聯合會亦以為然。就以現在情形而觀。此項目的幾乎達到。而工人對於增給工資之要

求。因此不太注意。是以星期五日之會議。是否主張其他工廠之社會化。均于工人生死關頭大有關係。

本埠新聞

華僑救粵之聲浪

桂賀福粵。昭吾民於永火。陳競公為拯救粵生靈。與仁義之師。共伸義討。連日迭報勝利。四海讐呼。學界聯合會諸君。關懷桑梓。不忍逍遙海外。置若罔聞。特組合

一救國後援會。為全粵壯聲援。日前假座中華會館。連日集議。各界均派代表蒞會。昨又開會選定籌款幹事職員。以專其責。昨經開會選定會長為黃文德。劉祐初兩君。

財政員黃子典。書記為朱佐文。朱俠志。陳志英諸君。交際為曾暖君。核計楊啓壯。陳穩宗兩君幹事款。吳存義兩君。其餘勸捐。遲復行宣布。並於星期日。開演

誠大會。廣東存亡。在此一舉。諒海外同胞。必同愛國之熱

誠云。

雲城救粵後援會致陳總司令電

香江晨報轉致汕頭粵軍總司令部陳炯明先生大鑒。公拯粵民。願力任接濟。雲埠教導後援會會長黃文德等灰

譯下。吾儕深信現在政府運載信件之辦法。實有損不國之利權。為挽回起見。應再用詩不亞輪船為佳。蓋今信件赴東。雖五天一水。惟因各輪船由大埠及舍路開行。非從雲埠。殊大不便。于商民。至言便為省節財政起見。

理由亦弗充足。須知郵件來往迅速。便有益于我。商業。商賈。旺則利入自然豐。使來往遲慢。便得其害矣。然

則公等奚必吝惜破些許乎。愚昧之見。凡辦事務當就其大者。遠者為之始好云云。

●●●卑詩省之現在人數

卑詩省人口。自一千九百一十一年以後。迄未再事調查。

當年人數為四十八萬。據官署職員勒里氏稱。照吾等之調查。本省現在人口。約六萬左右。但照坎京政府

核算。則又畧多。其數為七十八萬。兩者之中。似前者較確。又全國人數。約八百八十二萬五千。較十載前多一百六十萬云。

●●●棍途用酒迷騙銀兩

西人羅卡流。住本市旅館。昨在某處遇一生源客某甲。就羅共語。言辭圓滑。並邀同彼此出街散步。已而行至高

啟者。一月二日即

為本堂及本社兩週

紀念日期。教誨各場

致公堂各昆仲到堂

指示一切幸勿客至

九月

山城致公堂聯英

社全人啓

為禮

九月

山城致公堂聯英